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ΣΤΗΝ

Τα επαγγέλματα με 
τη μεγαλύτερη ζήτηση
ΤΙΣ θέσεις εργασίας που είναι περισσότερο περιζήτητες στην 
Ελλάδα παρουσιάζει το Ευρωπαϊκό Κέντρο για την Ανάπτυξη 
της Επαγγελματικής Κατάρτισης (Cedefop) μέσω ανάλυσης των 
ηλεκτρονικών αγγελιών εργασιών. Όπως αναφέρεται, τα κορυ
φαία επαγγέλματα για την Ελλάδα που αναζητούνται μέσω δια
δικτυακών αγγελιών το 2022 είναι οι επιχειρηματικές και διοι
κητικές υπηρεσίες, οι υπηρεσίες ICT, οι επαγγελματικές υπηρε
σίες (λογιστική, διαφήμιση, νομικές υπηρεσίες), η διανομή και 
οι μεταφορές, η στέγαση και το φαγητό, η χονδρική και το λια
νικό εμπόριο και οι τομείς της παρα.- 
γωγής και της κατασκευής.

Κατά την ίδια έρευνα οι επαγγελ- 
ματίες έχουν την υψηλότερη αξία με 
33,2% και ανήκουν στους τομείς της 
τεχνολογίας πληροφοριών ή είναι 
διοικητικοί υπάλληλοι γραφείου.

Σημειώνεται ότι η ανεργία στην 
Ελλάδα βρίσκεται ένα βήμα πριν 
«πέσει» κάτω από το όριο του 10%, 
ποσοστό στο οποίο βρισκόταν τον Σεπτέμβριο του 2009, δηλα
δή προ 14 ετών, όταν δεν είχε ακόμη εκδηλωθεί η οικονομική 
κρίση στη χώρα. Ωστόσο η Ελλάδα εξακολουθεί να καταγράφει 
το δεύτερο υψηλότερο ποσοστό ανεργίας στην ΕΕ μετά την Ισπα
νία. Η απασχόληση, παραμένει σε χαμηλά επίπεδα, στα 4,226 
εκατομμύρια άτομα, αφετέρου είναι σημαντικά μειωμένη, κατά 
περίπου 320.000 εργαζομένους, σε σχέση με τον αριθμό των 
απασχολουμένων 4,546 εκατομμύρια εργαζόμενοι, που κατέ
γραφε η στατιστική υπηρεσία τον Σεπτέμβριο του 200-9. Αυτό 
σημαίνει πως η ανεργία μπορεί να υποχώρησε, αλλά οι επι
πτώσεις της κρίσης στην αγορά εργασίας παραμένουν ακόμη.

Σε σχέση πάντως με τον προηγούμενο χρόνο, τα στοιχεία 
δείχνουν πως οι απασχολούμενοι αυξήθηκαν κατά 70.724 άτο
μα και κατά 55.173 σε σχέση με ένα μήνα πριν, τον Αύγουστο 
του 2023 (1,3%), καθώς στον τουριστικό κλάδο δεν έγιναν 
απολύσεις λόγω της επιμήκυνσης της τουριστικής περιόδου.

Το ποσοστό απασχόλησης είναι 7,7 ποσοστιαίες μονάδες 
κάτω από τον μέσο όρο της ΕΕ. Η Ελλάδα παρουσιάζει το δεύ
τερο χαμηλότερο συνολικό ποσοστό απασχόλησης στις ηλικί
ες 20-64 ετών ν (61,7%) ανάμεσα σε ολκές τις χώρες - μέλη 
της ΕΕ, με την Ιταλία να καταγράφει τη χειρότερη επίδοση 
(61,2%), ενώ ακολουθεί η Ισπανία (64,7%). Ο αριθμός των 
ανέργων περιορίστηκε κατά 104.240 άτομα σε σχέση με τον 
Σεπτέμβριο του 2022 (-18,2%) και κατά 24.549 άτομα σε σχέ
ση με τον Αύγουστο του 2023 (-5,0%). Σημαντική θεωρείται 
η μείωση της ανεργίας στους άνδρες στο 8%, όταν το αντίστοι
χο ποσοστό για τις γυναίκες, τα μεγάλα θύματα της ανεργίας, 
είναι της τάξης του 12,4%. Τα αντίστοιχα ποσοστά ένα χρόνο 
πριν ήταν 9,4% και 15,5%.
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